

免费赠送? 按月扣费!

揭秘

免费领保险1元能保600万

互联网保险的文字游戏

网上保险营销的文字游戏

保险公司肯定不会亏钱

3个月自查整改

■今年3月,北京的许杰收到朋友转发的一条泰康在线保险“长生保”的链接,页面显示可领取“免费福利大礼包,且限量赠送,领完为止”。许杰点开链接,按照指定步骤,支付了3.3元。本以为投保过程就此结束,但他很快收到短信,被通知此后每月要扣除保费98.17元,累计扣费11个月。4月24日,泰康在线保险的客服人员告诉记者表示,在微信上购买保险支付首月保费时,大多会默认勾选“微信自动付费”的服务,按月扣费,消费者可能没有注意这个功能。

■2022年4月,刘成在某软件充值话费时,看到一个领取2元优惠券的活动。按照要求做完任务后,他获取一个“30日免费保险”的奖励,并未多想便点击了领取。刘成确认,在此过程中,自己并未填写任何个人信息。直到2023年3月,刘成无意间发现每月都被自动扣除一笔保险费,扣款金额是16.3元。仔细查看后,才发现正是上次参加的“30天免费保险”活动,在该活动生效后,便按月自动扣费。刘成提供的缴费记录显示,其所购保险是众安保险旗下的无忧保综合意外险。

近日,泰康在线保险的客服人员对记者表示,像许杰这类情况,首月支付了3.3元,但后续保费变高,可能是在购买保险后选择了升级服务。

记者在某App上刷到一则众安保险广告,其广告页面显示,该保险名为众安百万医疗险基础版,“最高600万医疗保障,保费每月仅需1元起,以后每月保费相同。”众安保险的客服人员向记者表示,虽然广告宣传中说1元起,但实际缴纳保费时会根据投保人年龄做出区分。按记者年龄段,投保金额为每月2.16元,但这仅是该险种基础版的保费。

该客服人员称,如果只用基础版保险,不进行升级,后续每月确实只有2.16元保费。但在赔付时,投保人有7万元的免赔额,赔付比例只有30%。对方举例,如果生病住院使用医保后共计花费10万元,在赔付时先减去7万的免赔额,然后赔付剩余金额的30%,也就是只赔9000元。

该客服人员还称,完成升级后,免赔额会降至1万元,剩余部分在责任范围内的可百分百赔付,也就是同样看病花费10万元,升级后可以赔付9万元。记者完成保险升级后,次月保费从2.16元变为30元。

上述客服人员表示,不管是否升级保险,都可以享受最高600万的保额。记者算了一笔账,对于基础版用户而言,只有生病花销在2000万以上,才可能拿到600万赔付。

北京市中高盛律师事务所保险专业律师李滨表示,一款正常的保险产品,名称、保险责任、保险金额、保险费等信息都应详细展示给消费者。其中,保险条款的全文包括说明书、免责提示等内容都应强制投保人进行浏览,否则无法进入下一个程序。

“消费者正常购买保险时,保险公司都会要求消费者本身不存在某些基础疾病、健康隐患,否则保险公司会拒保。”李滨说,在线上操作时,如果消费者不了解相关规定,就直接点击了确认,然后付款。保险公司在需要赔付时,就可能以“未如实告知”为由解除合同,随后退保,但不会退保费。

保险行业工作人员张铭告诉记者,不少消费者发现被自动扣费后想要退保,可能会因合同中某些条款,导致无法全额退款,“不管怎么操作,保险公司肯定不会亏钱。”

调查还发现,部分保险公司、保险专业中介机构的互联网保险营销宣传广告,存在过度营销、虚假宣传、诱导消费等诸多乱象,导致出现大量保险消费纠纷。其中“首月1元”“免费赠险”等方式对消费者的误导尤其明显。

近日,银保监会下发的《关于开展保险机构销售人员互联网营销宣传合规性自查整改工作的通知》要求,各保险机构就互联网营销宣传开展为期3个月的自查整改工作。

北京工商大学中国保险研究院副秘书长宋占军认为,监管部门应加强互联网保险业务的舆情监管,通过监测“首月0元”“1元保”等投诉,及时处罚违规保险公司和保险中介平台。另外,消费者也应充分评估互联网人身保险产品的需求匹配性,在购买过程中仔细阅读相应条款。

据央广网



甘肃阿克塞: 马群转场

5月3日,在阿克塞县阿伊纳乡海子草原,马群转场去往夏季牧场。

日前,甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县阿伊纳乡牧民赶着马群转往夏季牧场,以确保草原得到休养生息。近年来,阿克塞县在发展畜牧业同时,更加注重草原生态环境保护。

新华社发

过期一天的食物还能吃吗?

这些食品没保质期,别浪费

有传言说,食品只要过了保质期一天,哪怕外观没有任何变质的迹象,也不能吃了。

食品的保质期代表的是,如果在这个日期之前吃,食品的品质、味道、营养保留等是最好的。所以,即便食品过了保质期,也不一定就不能吃了。只要没有腐败变质、没有异味,有些还是可以吃的,特别是水分含量比较少的食物以及含糖盐较高的食物。

但是,一些保质期很短的食物,如果杀菌不彻底,微生物容易繁殖,哪怕只是过期了一两天,为安全起见也最好别吃。有传言说,食品只要过了保质期一天,哪怕外观没有任何变质的迹象,也不能吃了。

食品的保质期代表的是,如果在这个日期之前吃,食品的品质、味道、营养保留等是最好的。所以,即便食品过了保质期,也不一定就不能吃了。只要没有腐败变质、没有异味,有些还是可以吃的,特别是水分含量比较少的食物以及含糖盐较高的食物。

但是,一些保质期很短的食物,如果杀菌不彻底,微生物容易繁殖,哪怕只是过期了一两天,为安全起见也最好别吃。

蜂蜜

民间一直有这样的说法:蜂蜜可以永久保存。甚至有人问“蜂蜜是不是可以放上千年?”

实际上蜂蜜确实很耐储存,蜂蜜中75.6%的成分都是糖,包括葡萄糖和果糖等,只有22%的水分以及其他少量营养成分。密封条件下,蜂蜜的水分活度很低,微生物生长会受到抑制,所以保质期很长。一罐不开封的纯蜂蜜,保质期真的很长很长。但至于能不能存放上千年?理论上不太可能。

需要注意的是,保存蜂蜜只需要密封放在阴凉干燥处就行,不要放冰箱。否则会凝固并出现白色结晶,吃的时候很费劲。不过虽然纯正的蜂蜜很耐储存,但是因为以下两点原因,蜂蜜的包装上必须有保质期:

①《预包装食品标签通则》中规定:只有酒精度大于等于10%的饮料酒、食醋、食用盐、固态食糖类、味精,这些是可以不在包装上标示保质期的。其他任何食物都必须要有保质期,蜂蜜也不例外。

②蜂蜜购买回家后是要开封食用的,还会频繁地用工具挖蜂

蜜来吃,也可能会掺进去水和其他污染物,增加空气接触和微生物入侵的机会,会降低保存期限。

盐
很多人买盐的时候会发现:盐的包装上竟然只有生产日期,而没有保质期!是不是标签遗漏了?并不是!根据《预包装食品标签通则》中规定,盐是可以不标注保质期的。不过,也有部分盐会标注保质期,这部分盐中普遍含有额外添加的成分,比如沙棘盐、粉盐等。

白糖
根据《预包装食品标签通则》中规定,白糖是可以不标注保质期的。因为白糖的化学性质稳定,水分少、糖分高,不利于微生物繁殖,很耐储存。不过需要密封放在阴凉干燥处,否则容易受潮,会增加被微生物污染的风险。

即使白糖没有保质期也不建议一次买太多,虽然不容易变质,但长期储存可能会氧化变黄。这可能是因为白糖的贮存期变色的微量色素异戊二烯衍生物和多酚类衍生物成分含量高所致。部分水解多肽跟还原

糖的醛和酮基的美拉德反应也起了作用。

食醋
根据《预包装食品标签通则》中规定,食醋也是可以不标注保质期的。醋的pH值比较低,可以抑制微生物的生长,耐储存。但醋易挥发,储存太久食用价值可能会下降,口感也会变差,开封后要密封保存。

酒
《预包装食品标签通则》中规定,对于酒精度大于等于10%的饮料酒,也是可以不标注保质期的。生活中我们经常听人说“陈年老酒、香气浓郁”。新酒入口辛辣,刺激性强,而陈酒口感绵甜柔和。

这是因为新酒中醇类含量较高,青草味、糟香和醇味强度高于陈酒;而陈酒中微量的香气物质更为丰富,大部分的酯类、有机酸、醛酮类在陈酒中高于新酒,焦香、水果香、甜香和酸味强度高于新酒。香气物质越高,酒就越香,感官评价也越高,这也是人们热衷于陈年老酒的重要原因。

摘自北京日报客户端

爱心家族 20多人献血超45万毫升

“国家提倡的献血年龄是18到55周岁,我想献到60岁,60岁之后还要宣传好无偿献血。”自己献血179次,还带动家人一起献血,全家先后有20多人加入爱心献血队伍,郴州男子何志龙,就是这样爱心满满。如今,何志龙的整个家族累计献血总量已超过45万毫升,相当于112个成年人全身血液总量。

2004年,何志龙的岳父因胃穿孔大出血入院,需要输血治疗。看着鲜红的血液流入岳父身体,老人脸色渐渐好起来,何志龙心中感到庆幸。发现血袋标签上写了一个陌生名字,何志龙向医护人员询问:“那是谁的名字?”医护人员告诉他,这是献血志愿者的名字,如果他愿意的话,也可以去献血,帮助别人,挽救生命。何志龙心中十分感恩,萌生出献血的念头,立即前往当地血站。“第一次献血时很紧张,也没有让家里人知道。”工作人员向他介绍了关于献血的常识,并告诉他献血对身体没有坏处。何志龙听完心里安定了许多,做了基本的检查,顺利地进行了第一次献血。

“弟弟献血回来之后就告诉了我,我感觉很好,这是做好事救人啊!”何志龙的姐姐何志俐跟随弟弟的脚步,也成为了一名献血志愿者。家族里越来越多人参与“爱心献血小分队”,哥哥何志清也是“忠实队友”。到目前为止,家族里有20多人参与献血,其中,何志龙献血179次,累计6.98万毫升;姐姐何志俐献血141次,累计5.7万毫升;哥哥何志清献血116次,累计3.9万毫升,3人都曾4次荣获全国无偿献血奉献奖金奖和一次终身荣誉奖。

据三湘都市报